



# 53家菜市场正常营业

## 政府投放储备菜价格低50%，郑州这样为就地过年做保障



春节期间，“菜篮子”“米袋子”“肉案子”供应充足、价格稳定

春节将至，面对疫情防控要求，留郑过年成了不少人的选择。过年期间，郑州市为保障全市人民生活做了哪些准备？又将如何为留郑过年的人们提供方便？记者对郑州街头的商超、菜市场 and 娱乐场所进行了一系列走访。

□东方今报·猛犸新闻首席记者 宋迎迎  
■见习记者 刘旭/文图

### 政府投放储备菜价格低50% 商超各类物资备货充足

2月5日，北京华联长江路店工作人员对记者表示，过年期间，郑州市内的北京华联门店都正常营业，不仅如此，在腊月二十七至二十九这三天，每天的营业时间都会延长一个小时，从上午8点营业至晚上10点半。

“今年有不少人留郑过年，还有很多市民下班比较晚，希望大家提供更多购物时间。”该工作人员表示，过年期间，公司会给员工开三倍工资，还会有奖金福利，让大家更安心地为市民提供服务。

物价方面，北京华联长

江路店工作人员表示，该店是政府投放储备肉和蔬菜的定点商超，严格执行规定的菜价，像蒜薹、土豆、洋葱等常吃的蔬菜价格都会低50%左右。

考虑到去年疫情期间的普遍备货不足情况，今年该店提前45天进行了备货，酒精、口罩等防疫物品也增加了采购。“现在超市库存正常，紧急情况也能保证供给。”工作人员同时表示，门店每天会对公共区域以及购物车、购物篮等进行消杀，做好春节的疫情防控

### 国有图书馆、博物馆等全部免费开放 鼓励影院春节正常营业

在长江路上的中影·小龙激光巨幕影城，记者注意到，由于疫情，加上各种春节档影片还未上映，这里的人流稍显稀少。工作人员对记者表示，目前并未接到春节期间要求停业的通知，因此影院会正常营业。“在疫情防控方面，按照75%的上座率来安排座位，每场结束后都会进行消毒。如果影片时长超过两小时，中间还会暂停5~10分钟，消毒后再继续放映。”

在一家名为麦嘎的KTV，工作人员表示春节期

间会正常营业，但会严格按照疫情防控要求控制人流量。

记者注意到，郑州市人民政府办公厅1月27日发布《关于做好服务保障人民群众就地过年工作的通知》，其中明确要求国有图书馆、博物馆、文化馆、美术馆、体育场、公园等公共场所全部免费对外开放，并适当延长开放时间。同时，郑州市鼓励全市电影院春节期间不放假，全员上岗。鼓励收费景区在春节期间对游客实行门票折扣等优惠，丰富假日旅游活动。

### 春节期间吃喝不愁 53家菜市场正常营业

根据《通知》要求，春节期间，郑州市将密切跟踪粮油、肉、菜、蛋、果、奶等重要民生商品市场供应和价格变化情况。确保春节期间市场供应充足。同时，依法严厉打击囤积居奇、串通涨价、哄抬价格等违法违规行为，曝光典型案例。

记者也从郑州市市场发展中心获悉，为保障全市市民就地留郑过年期间的餐桌及“菜篮子”“米袋子”“肉案子”供应充足和价格稳定，让“就地过年”群众感到暖心、舒心、安心，2021年春节，全市将有53家菜市场正常营业。其中，中原区3家：西站农贸市场生活广场、淮河西路农贸市场、郑州顺扬农副产品配送中心。惠济区8家：常青路农贸市场、长兴农贸市场、刘砦农贸市场、花园口农贸市场、市投集市·艺贸仓农贸市场、彩虹农贸市场、滨河市集、郑州智慧农产品综合服务中心。

二七区24家：春晖路农贸市场、全日丹集市南彩店、桃源市集、碧波集市、永安街农贸市场、市投集市丹枫路店、汝河路农贸市场、鲜尚万嘉农贸市场、交通路市场、外滩农贸市场、渔果市集农贸市场、马寨农贸市场、二七区社区居民生活商场、二七区长江便民菜市场、人大大发农贸市场、高砦新农贸市场、侯寨农副产品批发市场、郑密路郭小寨农贸市场、路砦农贸市场、丹尼斯集市安康店、丹尼斯集市碧云店、郑密路农贸市场、京广路农贸市场、和平路农贸市场。

金水区3家：新地农贸市场、经一路农贸市场、红星农贸市场。航空港区1家：郑港便民农贸市场。经开区5家：郑州市经济技术开发区民乐集贸市场、瑞锦农贸市场、国联农贸市场、民乐集瑞祥农贸市场、民乐集东盛农贸市场。上街区1家：上街家之香农贸市场。管城区4家：十八里河农产品配送中心、四方集市、紫东农贸市场、七里河农贸市场。高新区4家：市投集市科学大道农贸市场、龙汇农贸市场、市投集市银合农贸市场、海容印象集市。

### 免费游园、发津贴、送温暖 鼓励外来务工人员留洛过年

□东方今报·猛犸新闻记者 张超飞

近段时间以来，河南各地各部门一系列激励措施，用来吸引外来务工人员“就地过年”。近日，洛阳也推出多种举措，倡导大家就地过年，非必要不返乡、非必要不远行，有关部门、企业纷纷响应倡议，通过免费游园、发津贴、送温暖等形式鼓励员工就地过年。

### 发红包、送礼品，鼓励员工就地过年

2月3日上午，位于洛阳市西工区解放路与中州路交叉口的洛阳地铁1号线施工现场，工人们正在加班加点赶工期，从而保证在今年牡丹文化节前，洛阳地铁1号线正式通车运营。

为了响应政府“非必要不返乡、非必要不远行”号召，中铁一局集团洛阳地铁一号线02标05工区，也是通过各种方式留住务工人员。据工区项目书记张海田介绍，该工区有100多名工人，多数来自四川、云南等地，在政府发出号召后，他们及时对工人进行“非必要不返乡”的形势宣传，提醒大家按要求做好疫情防控，并留守洛阳过春节。

“当然，除了必要的宣传外，公司还为留守务工人员准备了大礼包。”张海田说，春节期间法定节假日按三倍工资支付，除夕夜一块包饺子、吃团圆饭，初一还要为他们发红包，送礼品。

春节不返乡，心情有忧伤。为了让留守员工在工地也能感受到家的温暖，项目部还安排所有领导，要人工棚，到床头，拉家常，摆龙门，用真情去体验务工人员家乡的春节文化，增进与他们情感交流。与此同时，春节期间洛阳许多旅游景点都对外来务工人员免费开放，借此机会，项目部会分批组织务工人员前去观光，体验洛阳的“古今辉映，诗和远方”。

作为工地项目书记的张海田，老家在陕西西安，自2016年至今春节就没在家待过，尤其是2017年春节，曾一个人留守工地过年。本来打算今年春节一定要回家过年，因为儿子今年五一就要结婚了，很多事都等着他回去操办，但最终还是选择留在洛阳。“疫情防控面前只能将自己的家事先放下，带领员工响应号召一起留守洛阳过年。”张海田说，为此他也希望儿子能理解并向女方家庭多解释，待春暖花开后邀请女方家庭到洛阳坐着地铁赏牡丹。

### 多措并举，关爱留洛务工人员

为了倡导大家就地过年，非必要不返乡、非必要不远行，洛阳市出台政策，通过免费游园、发津贴、送温暖等形式鼓励员工就地过年。

据了解，今年春节期间，留洛外地务工人员将被优先安排免费接种新冠疫苗；提高在洛过年施工人员生活待遇标准，由公司统一安排食宿和年夜饭，人员免费住宿和就餐；不停工的人员按两到三倍工资发放津贴，或每天增发200至300元津贴、补贴。

对于本地企业在外施工人员和在本地施工的外地人员，因特殊原因确需返回家乡的，则由施工单位统一包车直接送到家，并按照当地要求落实防控措施。

与此同时，洛阳的图书馆、城市书屋、文化馆、博物馆、公园、游园等公共文化设施，将免费向留洛务工人员开放。其中，洛阳龙门石窟景区、隋唐洛阳城应天门遗址博物馆、九洲池景点，从2021年2月1日到2月28日，对非洛阳籍在洛务工人员免费开放，拿有效身份证件和用人单位加盖公章的参观预约登记表，预约游览。